

МЗБДСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 4 (13506). Четверг, 6 января 1972 года. Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

РЕКОРДЫ СДЕЛАТЬ НОРМОЙ

Социалистические обязательства коллектива комбината «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

Позавчера состоялось собрание актива трудящихся комбината «Прокопьевскуголь». Шахтеры комбината в прошедшем году выдали дополнительно к плану более ста тысяч тонн угля и около 170 тысяч тонн концентрата. Передовые предприятия, участки и бригады в течение многих лет поддерживают добрые горняцкие традиции.

Почин очистной бригады Д. И. Люфта с шахты «Зиминка» — выдавать один миллион тонн угля из механизированного забоя за пятилетку — подхвачен многими коллективами. Бригада В. Д. Мальцева с шахты № 12 взяла обязательство добыть во втором году пятилетки 150 тысяч тонн угля из-под гибкого, перекрытия. Бригада Д. М. Брюхалева с шахты «Южковская» взяла выдать 150 тысяч тонн угля из забоя с западной выработанного пространства. Бригада Ю. П. Башкирина с шахты «Дальние горы» намечала выдать 220 тысяч тонн. Прокладческий коллектив В. А. Кожича с шахты «Центральная» обязуется пройти не менее 2,5 км выработок основного направления. Количество инициатив не ограничивается этими именами. Опыт каждого такого коллектива свидетельствует о том, что при умелой организации труда, эффективном использовании горной техники, лучшей постановке инженерной работы можно рекорды сделать нормой почти для каждого горняцкого коллектива.

Собрание актива поддержало почин этих бригад и рекомендовало распространить его на всем руднике.

На собрании выступили А. Я. Гальченко, бригадир очистной бригады шахты «Зенковская», Герой Социалистического Труда; П. М. Писарев, директор шахты «Краснокаменская»; К. И. Бозанин, начальник участка шахты имени Ворошилова; Н. П. Тараба, шофер Вахрушевской автобазы; Р. И. Умрянин, секретарь парткома шахты «Ноградская»; В. Н. Гольба, заместитель начальника комбината «Артемуголь», руководитель делегации из Донецкой области; В. П. Шарков, Герой Социалистического Труда, бригадир очистной бригады шахты «Карагайлинская».

Выступающие говорили, что, отвечая на решения XXIV съезда КПСС о дальнейшем повышении эффек-

тивности общественного производства и поддерживая почин передовых очистных бригад Кузбасса, многие коллективы бригад комбината обязуются работать под девизами: «Пятилетке — ударный труд» и «Каждый на своем рабочем месте — экономист».

Выступивший на собрании первый секретарь Кемеровского обкома партии А. Ф. Ештокин сказал, что трудящиеся Кузбасса с большим подъемом вступили в 1972 год — второй год девятой пятилетки. Как и все советские люди, они уверенно смотрят в будущее, исполнены решимости идти вперед курсом XXIV съезда КПСС, отдавая все силы, знания, творческие способности дальнейшему укреплению родной страны.

Тов. Ештокин отметил также в своем выступлении, что у шахтеров Прокопьевско-Киселевского рудника еще много нерешенных задач. Отстает реконструкция шахт. Где-то даже имеются возможности для реконструкции, не используются 25 процентов трудящихся занятых на вспомогательных поверхностных работах. Тонна добытого угля из-за этого значительно дороже. Отстает нередко подготовка очистного фронта. Требуется совершенствование работы подземного транспорта.

1972 год должен быть переломным годом в вопросе механизации, освоения новой техники, подготовки высококвалифицированных кадров. Во всем этом огромная роль отводится инженерно-техническим работникам.

В комбинате «Прокопьевскуголь» много сделано для улучшения труда, быта шахтеров, техники безопасности, культуры производства. Но всем этим вопросам необходимо уделять еще большее внимание в наступившем году.

Серьезное отношение требует организация социалистического соревнования, всемерная поддержка инициативы трудящихся.

Трудящиеся комбината «Прокопьевскуголь» принимают на 1972 год следующие обязательства: реализовать продукцию на один миллион рублей сверх плана, добыть дополнительно 750 тысяч тонн угля, пройти восемь километров выра-

боток сверх плана, увеличить производительность труда рабочего, занятого на добыче топлива, на 0,7 процента больше плана, сэкономить за счет снижения себестоимости продукции 100 тысяч рублей, снизить зольность угля на 0,1 процента, получить 500 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Внедрить механизированные комплексы различных типов на шахтах «Карагайлинская», «Центральная», «Киселевская», «Краснокаменская». Освоить механизированный выемку на пластах крутого падения с помощью агрегата АЦ на шахтах «Зиминка», «Тырханская», «Краснокаменская», «Дальние горы».

Перевести на автоматизированное или дистанционное управление 46 конвейерных линий, внедрить централизованную систему диспетчерского управления на шахтах «Прокопьевская» и № 12.

Разработать и внедрить проекты НОТ с сетевым планированием для бригады Башкирева с шахты «Дальние горы», Кузеля и Сайфина с шахты «Северный Маганак» и на участке № 1 шахты «Ноградская».

Освоить в 1972 году капитальные вложения по всем источникам финансирования 88,180 тысяч рублей, в том числе на реконструкцию и углубку шахт — 42,810 тысяч рублей. Ввести в эксплуатацию первую очередь ЦЭММ треста «Прокопьевскуглерстрой», комплекс центрального вентиляционного ствола шахты «Манейка», насосно-фильтровальную станцию в районе Спиченкова, жилой площади — 75,040 квадратных метров, пять магазинов, склад промтоваров и картофельхранилище.

Выполнить план ввода жилья после капитального ремонта к 25 декабря 1972 года. Обеспечить безбуклетную работу жилищно-коммунальных контор.



НА СЧЕТУ ЗАПСИБА

Для Запсиба прошедший год был годом больших достижений на всех «фронтах». Судите сами: план реализации продукции мы перевыполнили на пять миллионов рублей. Объем производства чугуна по сравнению с прошлым годом увеличился на 37 процентов, стали — на 21, агломерата — на 28, кокса — на 23. И все это без ввода дополнительных мощностей, за счет лучшего использования действующих агрегатов.

Во второй год пятилетия мы вступили во всеоружии. М. ШЛЮНСКИЙ, заместитель директора Западно-Сибирского металлургического завода по экономическим вопросам.

ВЕСТИ ИЗ ЮРГИНСКОГО РАЙОНА

Флаг трудовой славы

Красный флаг был поднят в честь механизаторов трестового отделения совхоза «Арлюкский», которые первыми в хозяйстве справились с планом вывозки пепелов на поля.

На два месяца раньше

Доярка совхоза «Арлюкский» Евдокия Ивановна Солдатова выполнила годовое задание по надою молока и в первом ноябре, получив на корову по 2.616 кг

По бесплатным путевкам

Иван Иванович Харитонов работает трактористом на птнефабрике «Сибирячка». За безупречный труд профсоюзная организация наградила рабочего туристической путевкой по территории нашей страны. А за год по бесплатным путевкам отдохнул более 40 работников птнефабрики. В. АЛЕКСЕШНИКОВ.

ПЛАВИЛЬЩИКИ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Накануне открытия XXIV съезда КПСС к директору Беловского цинкового завода Б. В. Васильеву обратилась группа плавильщиков — коммунистов дистилляционного цеха — с необычной просьбой: — Считаем действующие нормы устаревшими. Просим повысить их, чтобы они соответствовали нашим возросшим возможностям и опыту.

Справитесь ли? — спросил Борис Васильевич. — Обсуждали на партийном собрании. Уверены, что способны на большее. Время подтвердило правдивость расчетов передовиков производства. Хотя суточный план по вылавке цинка для первой и второй пелей в отделе был увеличен на 60 килограммов, плавильщики систематически перекрывали его. Задание 1971 г. выполнили на две недели раньше срока. Первые смены нового года плавильщики работают в том же напряженном темпе. (Корр. «Кузбасса»). г. Белово.

ПЕРЕДОВИКИ РАБОЧЕЙ ГВАРДИИ

● Николай Иванович Пряхков, которого вы видите на снимке, один из лучших продохчиков шахты имени Ворошилова. Фото Н. Бабаринского. ● Мария Владимировна Здебская отметила недавно два события — десятилетие работы на ферме дояркой и достижение давнейшей своей цели — выйти в число доярок, получающих по три тысячи и больше килограммов молока на корову в год. Трехтысячный рубеж она преодолела в конце ноября минувшего года, а всего за первый год девятой пятилетки надоила по 3.250 килограммов молока на корову. Мария Владимировна, как и все животноводы совхоза «Сосновский», горячо поддержала предложение вступить в социалистическое соревнование с животноводом совхоза «Якуновский» Кемеровского района и Жала слово во втором году пятилетки добыть надой молока не менее чем до 3.500 кг. Фото П. Костюкова.

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В ЧИЛИ

САНТЬЯГО, 4 января. (ТАСС). В связи с празднованием 50-летия Компартии Чили делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко побывала в пролетарском районе столицы — Сан-Мигель, известном своими революционными традициями. Главными делегатами и руководителями местного комитета Компартии Чили. Глава делегации КПСС А. П. Кириленко рассказал собравшимся о жизни советского народа, который под руководством Коммунистической партии осуществляет величайшую программу строительства коммунизма. Делегация КПСС побывала также в поселке, носящем имя Ленина. На цент-

ральной площади состоялся многолюдный митинг. Перед собравшимися выступил тов. А. П. Кириленко. От имени советских коммунистов, сказал А. П. Кириленко, мне хотелось бы пожелать партии чилийских трудящихся больших успехов в ее борьбе за интересы народа — за интересы всех трудящихся Чили. На митинге выступил также генеральный секретарь Компартии Чили Луис Корвалан. В тот же день члены делегации — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии И. И. Водя и первый секретарь Гагринского райкома партии Москвы Т. В. Голубов побывали на стадионе фарики «Текстиль прогресс». Работники фабрики тепло встретили советских гостей.



НЬЮ-ЙОРК. Второй день закрыты почти все школы города Йонкерс (штат Нью-Йорк), где объявили забастовку более полутра тысячи учителей. Представители местного профсоюза учителей, входящего в объединение АФТ-КПД, в течение девяти месяцев безуспешно добивались от городских властей заключения нового контракта, который предусматривал бы улучшение условий труда работников просвещения.

СОФИЯ. Большим успехом у жителей болгарской столицы пользуется советская специализированная выставка «История техники и ее применение в народном хозяйстве». Выставку посетили первый секретарь ЦК БКП, председатель Государственного совета НРБ В. Живков и другие партийные и государственные деятели Болгарии. ДЕЛИ. Представительная делегация Индии примет участие в V конференции Организации солидарности народов Азии и Африки, которая будет проходить в Канаре с 10 по 13 января. Об этом сообщил в Дели председатель Всендийской ассоциации солидарности народов Азии и Африки, депутат парламента Индии К. Д. Мала-ния.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА СЛУЖБЫ БЫТА

Исполком областного Совета депутатов трудящихся принял решение об организации новых специализированных предприятий службы быта. В связи с этим мы попросили начальника управления бытового обслуживания населения Я. М. Панчишина ответить на ряд вопросов: — Расскажите, Ярослав Маркович, в чем преимущества новой структуры службы быта? — Многоотраслевые комбинаты, сыгравшие свою роль в период становления службы быта, теперь в известной степени становятся тормозом в повышении уровня бытового обслуживания населения. К примеру, комбинат бытового обслуживания в Кемерове сейчас ремонтирует бытовые машины и приборы, выполняет

фотозаказы, ремонтирует и изготавливает мебель, трикотажные изделия, ведет индивидуальный пошив и ремонт одежды и еще десятки самых разных услуг. Ему практически невозможно проводить какую-то единую техническую политику, поставить каждую отрасль на современные индустриальные рельсы, очень трудно решать вопросы с подбором кадров, особенно инженерно-технических работников. Трудно в этих условиях наладить как следует ремонт бытовой техники, потребность в котором все время растет. В ряде городов нашей области он у нас фактически не развился, и притом услуг по этому виду ниже, чем, скажем, в ремонте радиотелеаппаратуры, выполняемом специализированными предприятиями, и чем в соседних областях, где уже организо-

ваны специализированные объединения. В мелких мастерских с числом рабочих один-два человека — а таких у нас более 80 процентов — невозможно вводить механизацию и применять типовую технологию. Даже саяния на запасные части этими мастерскими не всегда составляются грамотно, из-за чего накопилось немало запчастей на восемьдесят с лишним тысяч рублей. Аналогичное положение сложилось с услугами по ремонту трикотажных изделий, фотоработам. Между тем в новой пятилетке предусмотрено — в соответствии с действительной потребностью — увеличить эти и другие ремонтные работы в два-четыре и больше раз. — Значит, выход в специализацию и централизацию? — Да, только в этом. С нового года на базе наборо-

лее крупных ателье, мастерских, фотохудожественных цехов, ремонтно-строительных организаций создаются областные производственные объединения. Например, по ремонту бытовых машин и приборов — объединение «Кузбасрембыттехника», по фотохудожественным и прочим видам услуг — объединение «Зенит». Ремонт и изготовление трикотажных изделий концентрируется в территориальных производственных объединениях/Кемеровском — «Пушилка» — для северной части области и Новокузнецком — «Сибирячка» — для южной. Трест «Кузбасремстройбыт» будет делать ремонт жилищ по заказам населения и предприятий службы быта. В его подчинение войдут ремонтно-строительные управления в Кемерове, Новокузнецке и Прокопьевске. На базе существующих мебельных и столярных це-

хов комбинатов бытового обслуживания Кемерова и Прокопьевска, а также Кемеровского СМУ управления бытового обслуживания создается Кемеровский производственный комбинат по ремонту, изготовлению мебели и строительным деталям. В Кемерове, Киселевске и Осинниках создаются фабрики пошива и ремонта одежды по заказам населения, которые войдут в Кемеровское производственное объединение «Кузбасдежда», где головным предприятием станет ателье № 16. — Как будет организована работа, скажем, объединения «Кузбасрембыттехника»? — Головным здесь станет предприятие, которое разместится в строящемся доме быта в Кемерове — оном пусковой 1972 года. Это

будет современный завод. Фабрика его создадут в Белове, Новокузнецке и Прокопьевске. В объединении намечается провести технологическую специализацию: создать цехи по капитально-восстановительному ремонту агрегатов домашних холодильников в Кемерове и Новокузнецке, специализированные цехи по капитальному ремонту электродвигателей бытовых машин, по ремонту пылесосов, стиральных машин и др. Фабрика, цехи и мастерские объединения будут вести гарантийный ремонт бытовой техники по месту жительства ее владельцев. Примерно так же будет организована работа объединения по фотохудожественным, картонажным и прочим видам услуг. — Какова программа службы быта на 1972 год? — Программа напряжен-

ная. Объем услуг в целом по области намечено увеличить к уровню минувшего года на 16 процентов, а сельскому населению — на 25. Преимущественное развитие получают ремонтные работы. Принимаются меры к тому, чтобы полнее использовать мощности, увеличить сменность работы предприятий, улучшить организацию труда. Первоочередная задача — ускорить освоение Новокузнецкого дома быта, который должен за этот год оаазать услуг на 3,5 млн. рублей, быстрее ввести в эксплуатацию специализированных предприятий в Белове и Кемерове, комбинаты бытового обслуживания в Туровске, Тисульском и Верх-Чебуле. — Как будет улучшаться бытовое обслуживание сельских жителей? — Служба быта на селе будет приближаться к городской. Так, на 1975 год городской житель получит услуг на 32,5 рубля, против 18,2 руб. в 1970 г., а сельский — на 28 против 8,7 руб. Для этого уже в

наступившем году на всех центральных усадьбах совхозов и колхозов должны войти в строй дома быта или комплексные приемы и пункты, которые оаазывали бы сами не менее трех-четыре вида услуг и, кроме того, принимали бы заказы и заявки на услуги, выполняемые райбыткомбинатами и городскими специализированными предприятиями на основе договоров по кооперированным связям. Техническое руководство ремонтом сложной бытовой техники в райбыткомбинатах будет осуществлять объединение «Кузбасрембыттехника», оно же будет снабжать их необходимыми материалами, запасными частями и фурнитурой. Ремонт и строительство жилищ в сельской местности будет осуществляться путем хозяйственных взаимосвязей сельских КВО и городских специализированных предприятий, ответственных за организацию бытового обслуживания сельского населения.

БЕЛЫЙ ЗАБОЙ

Из белых забоев руд... выдаются нагора миллиона тонн соли...

ГЕРБ ПРОГРЕССА

Государственная аттестационная комиссия подписала акт о присвоении знака качества...

НИТЬ ДЛИНОЙ В 24 МИЛЛИАРДА МЕТРОВ

Почти 402 центнера кокона тутового шелкопряда отправили в текущем году донецкий «Облагодотрест»...

ХОР ОБЯДОВОЙ ПЕСНИ

По утверждению историков, жители села... хор обрядовой песни...

МЕДАЛЬ НОВОРОЖДЕННЫМ

У элекрослесаря нежа детей и подполковника Ждановского металлургического завода имени Ильича Виктора Бика...

УГОЛОК ЖИВОЙ ПРИРОДЫ

По инициативе общества охотников и рыболовов мажарской шахты «Новобобовка»...

ВНР: ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

В канун Нового года посолство ВНР в Москве устроило пресс-конференцию для советских журналистов...

В 1971 году — первом году четвертой пятилетки — народное хозяйство социалистической Венгрии развивалось быстрее, чем было предусмотрено планом...

Эти успехи позволили перевыполнить намеченные планы по повышению благосостояния народа. Например, было построено 74 тысячи квартир...

Состоявшийся в декабре расширенный пленум ЦК ВСРП констатировал, что хозяйственные задачи, поставленные X съездом венгерских коммунистов, выполняются успешно...

Последний пленум ЦК рассматривал также вопросы дальнейшего развития социалистического соревнования. Задачи соревнования в Венгрии те же, что и в других братских странах...

ВЫСТУПЛЕНИЕ З. А. БХУТТО

РАВАЛПИНДИ. 4 января. (ТАСС). Выступая на массовом митинге в Карачи, президент Пакистана З. А. Бхутто заявил, что военные правители Пакистана гнали своему народу, говоря, что положение на фронтах благоприятно для пакистанских войск...

НОВЫЕ РАЗОБЛАЧЕНИЯ ПОЛИТИКИ США

ВАШИНГТОН. 4 января. (ТАСС). В Вашингтоне разразился очередной политический скандал в связи с утечкой информации о секретных совещаниях руководителей внешней политики США, проходивших в период индо-пакистанского конфликта...

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

ДЕЛИ. Свыше 150 тыс. беженцев из Восточной Бенгалии, нашедших временный приют в индийском штате Западной Бенгалии, уже вернулись на родину в республику Бангладеш...

Правительство Бангладеш при дружеском содействии индийского правительства создает необходимые условия для безопасного возвращения беженцев на родину...

ХАНОИ. В ходе боевых действий в 1971 году Народные вооруженные силы освободили Южного Вьетнама вывели из строя около 250 тысяч солдат и офицеров противника...



войск США и стран-посредников агрессии. За истекший год южновьетнамские патриоты сбл и повредили 1 800 самолетов и вертолетов, уничтожили около 8 тысяч военных машин, захватили более 15 тысяч единиц различного оружия противника...

Эти данные привнесены в командование МВСО ЮВ переданном агентством печати Освобождения.

ДАМАСК В 1971 ГОДУ ПАРТИЗАНСКИЕ ПАРТИЗАНЫ СОВЕРШИЛИ 700 БОЕВЫХ ОПЕРАЦИЙ ПРОТИВ ИЗРАИЛЬСКИХ АГРЕССОРОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ.

Сообщал об этом, газета «Аль-Баас» подчеркивает, что самая высокая активность партизанской деятельности была в секторе Газа — из всех проведенных операций половина приходится на этот район...

НОЧЬ СЯТОГО СИЛЬВЕСТРА

С Рио-де-Жанейро, передового ночного охваченным карнавальным весельем. Рим спорить не может. Но среди европейских столиц по шуму, сопровождающему смену двух годов, он занимает одно из первых мест...

Эти данные привнесены в командование МВСО ЮВ переданном агентством печати Освобождения. Дети бастуют...

ОКНО В МИР

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА Ж. ПОМПИДУ

ПАРИЖ. (ТАСС). 1971 год был одним из самых богатых событиями после окончания второй мировой войны, о чем свидетельствуют многочисленные встречи между главными деятелями, несущими ответственность за судьбы народов...

ПРИБЫЛИ В ПЕКИН

ПЕКИН. Сюда прибыла специальная группа представителей Белого дома для подготовки предстоящего визита президента США Р. Никсона в Китай. Эту делегацию возглавляет заместитель помощника президента по национальной безопасности бригадный генерал А. Хейл.



Советский Союз и Германская Демократическая Республика активно сотрудничают в области мирного использования атомной энергии. На СНИМКЕ: в Центральном институте ядерных исследований в Росендорфе устанавливается генератор-тандем, построенный Ленинградским институтом электротехнической аппаратуры...

В прошлом страна почти сплошной неграмотности. Мауритания строит новые школы, лицеи, колледжи. Десятки тысяч учащихся пришли в минувшем году в начальные и средние учебные заведения. На СНИМКЕ: на уроке в одной из средних школ Нуакшота — столицы Исламской Республики Мауритания.

Сингапурский КаЛейдОскоП

«ОРЭРО» ПОЕТ ПО-МАЛАЙСКИ

С каждым годом расширяются культурные контакты Советского Союза и Республики Сингапур. Недавно здесь с большим успехом прошли гастроли советских артистов. С восторгом приняли зрителей песню «Сурирам», исполненную ансамблем «Орэро» на малайском — национальном языке Республики Сингапур.

В 1972 ГОДУ ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ ПРИЕЗД В СИНГАПУР ТАНЕЦОВАЛЬНЫХ АНСАМБЛЕЙ «КАРДИНАЛ» И «СИНГАПУР»

Советские люди, в свою очередь, познакомятся с выставкой картин сингапурских художников, выставкой фотографий. Намечен обмен телевизионными программами, контактами в области кинематографии. Сейчас в Сингапуре находится большая группа советских ученых-востоковедов и студентов, которые изучают различные проблемы восточного образования, совершенствуют свои знания языка в Сингапурском и Наньянском университетах республики.

ВСЯ СТРАНА КАК НА ЛАДОНИ

Вплоть до завершения первой фазы строительства самого высокого (45 этажей) в Юго-Восточной Азии отеля «Мандарин». Вторая фаза строительства завершится в конце 1973 года. Из возвращающегося ресторана на крыше «Мандарина» будет открываться панорама на всю республику, соседнюю Малайзию и индонезийские острова.

НЕТ! — НАРКОТИКАМ

Правительство Республики Сингапур решило временно приостановить прием сингапурских студентов в США для продолжения обучения. Причина? Широко распространенная в Америке наркомания.

Правительство заявило, что оно готово сотрудничать со всеми странами в области преступной торговли наркотиками. В рамках министерства внутренних дел создано специальное бюро, которое будет координировать меры по обнаружению контрабанды гашиша или марихуаны и организовывать кампании общественной информации против наркомании. По новому закону любой иностранец, который является наркоманом или занимается незаконной продажей дурманящего зелья, может быть выслан из страны в кратчайший срок. В школах республики проводится воспитательная работа по развенчанию всего вреда и опасности наркомании. Ю. САВЕНКОВ, соб. корр. АПН. Сингапур.

